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Βουλευτής Χαλκιδικής – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
Πολύγυρος, 12/02/2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: 
Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
κα. Νίκη Κεραμέως 

Θέμα: Ανάγκη άμεσων παρεμβάσεων για την απασχόληση πολιτών τρίτων χωρών 
στον κλάδο της εστίασης σε τουριστικές περιοχές – Περίπτωση Χαλκιδικής 

Κυρία Υπουργέ  

Καταθέτω ως Αναφορά την από 10.02.2026 επιστολή του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής, 
υπογεγραμμένη από τον Πρόεδρό του και Α΄ Αντιπρόεδρο της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδας (ΚΕΕΕ), με την οποία αναδεικνύεται ένα ιδιαίτερα κρίσιμο ζήτημα 
για την τοπική οικονομία της Χαλκιδικής και τον τουριστικό της χαρακτήρα: η σοβαρή 
έλλειψη εργατικού δυναμικού στον κλάδο της εστίασης και η μη πρόβλεψή του στους 
τομείς εποχιακής απασχόλησης πολιτών τρίτων χωρών. 

Όπως επισημαίνεται στην επιστολή, η Χαλκιδική, ως κατεξοχήν τουριστικός προορισμός με 
έντονη εποχικότητα, αντιμετωπίζει τα τελευταία έτη οξύ και διαρκώς επιδεινούμενο 
πρόβλημα στελέχωσης των επιχειρήσεων εστίασης, παρά τις προσπάθειες κάλυψης των 
αναγκών από την εγχώρια αγορά εργασίας. Το πρόβλημα αυτό απειλεί την εύρυθμη 
λειτουργία χιλιάδων μικρομεσαίων επιχειρήσεων, την ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών και συνολικά την εικόνα του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. 

Με την Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου υπ’ αριθ. 35/27.11.2025 καθορίστηκε ο αριθμός 
θέσεων εξαρτημένης και εποχιακής απασχόλησης πολιτών τρίτων χωρών. Από τους 
σχετικούς πίνακες προκύπτει ότι προβλέπονται θέσεις εποχικής απασχόλησης 
αποκλειστικά για τον τομέα των ξενοδοχείων και τουριστικών καταλυμάτων, εξαιρώντας 
τις επιχειρήσεις εστίασης, παρότι αυτές λειτουργούν συμπληρωματικά και απολύτως 
αναγκαία για την τουριστική δραστηριότητα. 

Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής, σε απόλυτη σύμπλευση με την ΚΕΕΕ, την Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Εστιατορικών και Συναφών Επαγγελμάτων (ΠΟΕΣΕ – υπ’ αριθ. 1/8.1.2026), 
καθώς και με σχετική επιστολή του Επιμελητηρίου Κέρκυρας (υπ’ αριθ. 160/15.1.2026), ζητά 
την άμεση επανεξέταση της εν λόγω ρύθμισης, προκειμένου να αποκατασταθεί η άνιση 
μεταχείριση εις βάρος των επιχειρήσεων εστίασης και να ενταχθεί ο κλάδος στους τομείς 
εποχιακής απασχόλησης πολιτών τρίτων χωρών. 
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Με δεδομένη τη σημασία της εστίασης για την τουριστική ανάπτυξη, την απασχόληση και τη 
βιωσιμότητα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, παρακαλώ να εξετάσετε με τη δέουσα 
προσοχή τα αιτήματα που διατυπώνονται στην επιστολή και να μεριμνήσετε για τις 
αναγκαίες θεσμικές παρεμβάσεις, σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς. 

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες και για την ενημέρωσή μου. 

Ο Αναφέρων 
Ιωάννης Γιώργος 

 

Βουλευτής Χαλκιδικής, Νέα Δημοκρατία  

 

 

 

* Συνημμένα ακολουθούν: 

1. Η υπ’ αριθ. 359/10.02.20268.1.2026 επιστολή του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής. 
2. Η υπ’ αριθ. 654/06.02.2026 επιστολή της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος.  

mailto:i.giorgos@parliament.gr


ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Ν.Π.Δ.Δ.
ΔΝΣΗ: ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 58

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ 63100
ΤΗΛ. :23710/24.200 – 24.300

E-MAIL: info@epihal.gr
http:// www.epihal.gr 

           - Γραφείο Προέδρου- 

  Πολύγυρος,  10 Φεβρουαρίου 2026
  Αριθμ. Πρωτ.:    359    

ΠΡΟΣ:   Βουλευτές Χαλκιδικής

Θέμα:  Απασχόληση  πολιτών  τρίτων  χωρών  στον  κλάδο  της  εστίασης  –  Ανάγκη
άμεσων παρεμβάσεων

Αξιότιμη κυρία και αξιότιμοι κύριοι Βουλευτές Χαλκιδικής,

Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα, υπό την ιδιότητά μου ως Προέδρου του Επιμελητηρίου
Χαλκιδικής και Α΄ Αντιπροέδρου της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας (ΚΕΕΕ), να
θέσω υπόψη σας ένα ζήτημα μείζονος σημασίας για την τοπική μας οικονομία και ιδίως για τον
κλάδο της εστίασης: την απασχόληση πολιτών τρίτων χωρών.

Η Χαλκιδική, ως κατεξοχήν τουριστικός προορισμός με έντονη εποχικότητα, αντιμετωπίζει τα
τελευταία χρόνια οξύτατο πρόβλημα έλλειψης εργατικού δυναμικού, το οποίο έχει πλέον λάβει
διαστάσεις  που  απειλούν  την  εύρυθμη  λειτουργία  χιλιάδων  επιχειρήσεων  εστίασης  και
φιλοξενίας. Παρά τις επανειλημμένες προσπάθειες των επιχειρήσεων να καλύψουν τις ανάγκες
τους από την εγχώρια αγορά εργασίας, το πρόβλημα παραμένει άλυτο.

Στο πλαίσιο αυτό, ως Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας έχουμε ήδη προχωρήσει σε
σχετική  παρέμβαση  προς  τα  αρμόδια  Υπουργεία,  επισημαίνοντας  την  ανάγκη  να
συμπεριληφθούν και οι επιχειρήσεις εστίασης στον κατάλογο τομέων εποχικής απασχόλησης,
ώστε να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες της αγοράς και ιδιαίτερα των εποχικών επιχειρήσεων,
που αποτελούν μεγάλο μέρος και της δικής μας τοπικής επιχειρηματικότητας, και οι οποίες
έρχονται αντιμέτωπες με σοβαρές επιπτώσεις στην ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών
τους, στη βιωσιμότητα τους και εν τέλει στην γενικότερη εικόνα του τουριστικού μας προϊόντος.

Με γνώμονα τα παραπάνω, ζητούμε τη συνδρομή και τη στήριξή σας, ώστε το ζήτημα αυτό να
αναδειχθεί  σε  κοινοβουλευτικό  επίπεδο και  να προωθηθούν άμεσα ουσιαστικές  λύσεις,  σε
συνεργασία  με  την  ΚΕΕΕ  και  τους  παραγωγικούς  φορείς.  Η  έγκαιρη  αντιμετώπιση  του
προβλήματος  αποτελεί  κρίσιμο  παράγοντα  για  τη  διατήρηση  της  ανταγωνιστικότητας  της
Χαλκιδικής και της χώρας συνολικά.

Το Επιμελητήριο  Χαλκιδικής  παραμένει  στη  διάθεσή σας για  κάθε  περαιτέρω συνεργασία,
τεκμηρίωση και ανταλλαγή απόψεων επί του θέματος.

ΥΓ. Συνημμένα η σχετική επιστολή παρέμβαση της ΚΕΕΕ 

http://www.epichal.gr/


Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής &
Α΄ Αντιπρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας
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